

## 奋进新征程 建功新时代

# 正阳县“五星”支部创建 擦亮美丽乡村底色

本报讯(记者 李玉荣 通讯员 刘国清)自“五星”支部创建以来,正阳县各党支部瞄准“五星”支部创建目标,重点建立五项推进机制,落地实施五大提升工程,让优势更优、亮点更亮,力保创建工作谋划高起点、定位高标准、推进高质量,为建设美丽乡村贡献力量。

该县充分利用村党群服务中心这个主阵地,开展经常性、反复性的学习活动,采用党支部领学、小组讨论、党员发言、定岗定位、走访慰问、定点帮扶等方式,认真落实民主集中制、四议两公开工作法等,学以致用、求真务实;把办公地点前移到群众家里,围绕群众关心的三农工作,开展调查研究,倾听群众心声,想群众之所想、急群众之所急、解群众之

所难,集思广益、群策群力,奋力开拓发展新局面。

该县积极协调,迅速推进专业合作社、家庭农场、乡镇企业在当地的申请、审批、落地,掀起产业振兴热潮,助力乡村振兴。大力支持支柱产业、秸秆回收、快递物流等农村市场经营主体的快速发展;引导群众外出就业、返乡创业,积极培育家庭农场、直播电商等新型经营主体,鼓励群众开展连片种植、林下经济、线上销售、规模饲养等产业,做成特色产业;挖掘当地深厚的文化内涵,强化农家观光旅游、农产品初加工、快递流通中转、粮食农药经销等功能,打造实体店购物中心。

该县建立党支部牵头、党员带

头、群众参与机制,集中整治“六乱”,广泛植树造林,加强宣传引导,坚持农村人居环境整治工作常态化开展、不定期抽查、大力度突击,把工作做实、把实事做好,让群众满意;加快“村村通”道路施工和路灯安装、下水道治理、坑塘整治等项目全面推进,统筹推进农村厕所革命、垃圾整治管理、人居环境宣传、群众积极参与等工作,为群众创造环境优美、生态宜居、休闲舒适的美丽乡村。

该县紧盯群众关切重点,聚焦纠纷排查,全面开展平安法治知识宣讲、安全生产与经营、消防设施检查等工作,制订计划,强化措施,发动群众广泛参与,织密平安法治网;与群众打好交道,把农村当作第二

家,把矛盾化解在基层,做到小事不出村组、大事不出乡镇,打造互敬互爱、互帮互助的平安家园。

该县结合群众真实诉求,积极推进便民服务、饮水用电、农村交通、文明实践、养老医疗、教育卫生等民生工程,优化办事流程,提高办事效率,做到群众有困难、及时解决困难,真正把群众身边“急难愁盼”问题放在心上;动员党员干部做好榜样,有序开展高标准农田打造、良种繁育和推广、农田水利设施改造等工作,切实做到“藏粮于地、藏粮于技”;积极推进移风易俗,组织广场舞比赛等丰富多彩的文体活动,不断满足广大基层群众精神文化生活新期待,增强农民的幸福感和获得感。②9



### 未雨绸缪 防患未然

连日来,西平县积极开展城区市政排水管网的清淤疏浚工作。至目前,清理管网总里程70公里,确保城区安全度汛。图为工人正在调试设备。⑥3  
记者 许静 通讯员 赵永涛 摄影报道

## 党旗在疫情防控一线高高飘扬

# 泌阳县“一核四联”构筑联防联控铜墙铁壁

本报讯(记者 侯伟峰 通讯员 万东升)自此次疫情突发以来,泌阳县坚持以党组织为核心,着力构建组织联动、党群联防、信息联通、党员联户的工作机制,压紧压实防控责任,织密疫情防控网。

组织联动,筑牢疫情防控安全防线。该县充分发挥党组织在疫情防控中的主心骨、顶梁柱作用,纵向建立四级网格体系,横向联动辖区机关企事业单位、红色物业、“两新”组织,建立以党组织为核心、群团组织为纽带、社会组织为依托、群众自治组织为基础的“1+N”联防联控机制,统筹

安排各方力量,组织开展入户排查、政策宣传、重点防控等工作,全面筑牢疫情防控坚固屏障。

党群联防,勠力同心战疫情。该县充分发挥党员先锋模范作用,组建22个党员志愿服务总队、354个党员志愿服务分队,7715名县直、乡镇党员干部、6129名基层无职党员积极奔赴一线,及时做好中高风险地区、外地返乡、租户等重点人员的摸排管控和卡点值守、消毒消杀、秩序维护、红色代办等疫情防控工作,同时统筹整合各方力量和资源,充分发挥乡村干部、志愿者等群体作用,广泛动员小

区业主委员会、退休职工、村民代表、返乡大学生等群体参与疫情防控工作,织密疫情防控网。

信息联通,宣传引导全覆盖。该县按照“上下畅通、及时精准、全员覆盖”的要求,采取“线上+线下”模式,强化防控政策宣传,运用“报、台、网、端、抖”等平台和“县新冠肺炎疫情防控指挥部群+22个乡镇(街道)疫情防控指挥群+354个村(社区)疫情防控群+3907个村民小组群”,及时发布权威报道、疫情知识,引导村民科学应对,有效防范。加大宣传力度,打通疫情防控宣传“最后一公里”,有效引

导群众自我管理、做好群防群治。

党员联户,服务群众零距离。该县聚焦疫情期间群众“急难愁盼”问题,依托四级网格和党员联户工作体系,以村民小组为单位组建3907个红色代办微信群,坚持以户上报、村组统计、集中下单、商超配送、党员派单,同时对居家隔离户、五保户等重点人群,实行“一对一”帮扶,由党员通过电话征集生活需求、列出清单,村(社区)统一采购、派送,以“党员多跑腿、群众不出门”实现全县静默管理,为打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。②9

## 泌阳县纪委监委 紧盯防疫突出问题 下沉一线跟进监督

本报讯(通讯员 赵弘正 王阳)连日来,泌阳县纪委监委强化监督检查职责,派出多个监督检查组,深入疫情防控一线开展监督检查,推动疫情防控工作走深走实。

检查组靠前监督,把“督帮一体”要求落实到位;重点对各地是否严格执行应急指令,落实主体责任;是否严格落实封控隔离措施,尽到分管责任;是否严密抓好重点场所重点部位,做好疫情防控工作。对存在人员流动、隔离不到位,要求立即整改,确保把人员隔离或控制到一定区域,严防疫情外溢。

## 新蔡县驻村工作队 勇当先锋 助力疫情防控

本报讯(记者 苏凯 通讯员 李芳波)日前,新蔡县143个驻村工作队勇当先锋,积极配合村“两委”干部开展工作,为人民群众筑牢疫情防控坚固屏障。

该县驻村工作队设立疫情防控卡点,与村“两委”干部轮流值守,对过往车辆和人员进行劝返。对符合放行条件的人员,在查验健康码、行程卡、扫码和完成信息登记后予以放行。认真做好返乡人员排查工作,通过入户走访、电话调查等方式排查返乡人员,准确掌握返乡人员基本信息。

该县通过播放广播、张贴标语、微信群等方式宣传防疫政策措施,引导群众不串门、不集聚、非必要不外出,增强村民防范意识。

该县驻村工作队协助开展全员核酸检测工作。驻村干部与村组干部、志愿者引导村民保持安全距离、戴好口罩,帮助村民申领电子健康码,提高采样效率、节省采样时间,确保核酸检测工作高效安全完成。推行“红色代办”服务,疫情期间,帮助村民代购生活必需品、药品等,实现“党员多跑腿、群众少出门”,打通服务群众“最后一公里”。②9

## 新闻集锦

# 2022年第二季 河南省最美家庭揭晓 我市4户家庭入选

本报讯(记者 刘金霞)近日,记者从市妇联获悉,7月19日,河南省妇联公布了2022年第二季河南省最美家庭名单。其中,驻马店市刘春想家庭、马俊平家庭2户家庭入选2022年第二季河南省绿色低碳最美家庭,李建伟家庭、祁伟家庭2户家庭入选2022年第二季河南省廉洁治家最美家庭。

据悉,为团结引领广大家庭弘扬社会主义核心价值观,持续推进家庭家教家风建设,2022

年,省妇联在全省持续开展“豫见美好·最美家庭季季推”活动。全省各级妇联坚持常态化创建、大众化参与,全年分4季按类别常态化寻找最美家庭,爱党爱国、廉洁治家、疫情防控、教子有方等最美家庭脱颖而出,最美之花持续绽放。

经过申报评选,50户2022年第二季河南省绿色低碳最美家庭、50户2022年第二季河南省廉洁治家最美家庭脱颖而出。②9

# 2022年上半年 “河南好人榜”上榜人物公示 我市5人入围

本报讯(记者 郭建光)7月20日,河南文明网发布2022年上半年“河南好人榜”上榜人物公示,驻马店市5人入围。

他们分别是驻马店市保安服务有限公司蔡县分公司经理李合成,驻马店市西平县应人心理健康咨询中心主任、应急救援协会会长张子正,驻马店市驿城区东风街道雪松社区林栖园小区居民潘永锋、涂善珍,驻马店第二实验小学教师

乔中勤。

据悉,为深入培育和践行社会主义核心价值观,引导人们争做崇高尚德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,倡树崇尚好人、学习好人、关爱好人、争当好人的文明风尚,经各地各有关部门研究推荐,并报省选树宣传工作领导小组审议审定,确定马腾骧等82人及群体为2022年上半年“河南好人榜”上榜人物。②9

# 射桥镇 农村人居环境整治掀高潮

本报讯(通讯员 冯威)为持续做好农村人居环境整治工作,美化村容村貌,切实做到净起来、绿起来、美起来,近日,平舆县射桥镇紧紧围绕乡村振兴战略,牢固树立绿色发展理念,聚焦重点、精准施策,通过“党建引领、宣传引导、专项整治”,促进农村人居环境整治工作再掀高潮。

该镇积极探索“党建+人居环境整治”新路径,鼓励全镇广大党员下沉自然村,划分责任区域,确保“网上有格、格中有点、点上有事、事上有人、人上有责”。

该镇通过广播、横幅标语、电

子显示屏、召开座谈会、发放倡议书、入户走访、微信群等方式,积极宣传农村人居环境整治工作的重要意义、政策措施,坚持让喇叭响起来、群众动起来,进一步激发村民主人翁意识,引导村民对自家房前屋后大扫除、大清理,营造干净、卫生的家庭生活环境,形成“人人参与、人人有责、人人共享”的良好局面,不断增强村民的幸福感和获得感。

该镇将加大宣传力度,引导群众转变观念、摒弃陋习,不乱丢乱扔垃圾,共同维护良好的生产生活环

## 让书香滋养城市

□ 吴楠函

在城市公共文化建设中,图书馆是一座城市的文化“加油站”,给予人们丰富的文化滋养。在我市中心城区,一个转角便能与城市书房不期而遇,它们是市图书馆的分馆,具有借书、阅读、交流分享等功能,已形成方便快捷、服务优良的“15分钟阅读圈”。

此前当当网发布的首份国民图书报告指出:中国人均书房面积仅0.65平方米。为改变公共文化服务设施数量不足的状况,我市深入实施文化惠民工程,在市民家门口建起了城市书房,不仅是读者的“精神粮仓”,也成为我们的城市多了一种色彩,多了一个宁静的社交场景。炎炎夏日,当越来越多的市民走进城市书房,不仅可即刻消暑,还可片刻逃离浮躁的环境和车水马龙的喧嚣,偷得浮生半日闲,品味书香,享受阅读的快乐。

有人说,如果你的城市有许多能坐下来静静阅读的地方,那真是一件幸福的事儿,与书相遇的时光,将变得平常而又从容。开卷有益,我们希望阅读成为天中人民的一种自然而然的生活方式,我们期待更多的市民常去城市书房坐一坐,我们相信书香会成为滋养我市城市建设和经济发展的最深沉和持久的力量。②9

一座城市如果没有图书馆、没有书报亭,仅有清洁的街道、林立的高楼,也只是外表光鲜,而文化贫血。其结果必然是,城市建设的手笔越来越大,投入越来越高,人们的感受却越来越压抑,精神却越来越空虚。城市书房具有天然的文化属性、审美属性,让我们的城市多了一种色彩,多了一个宁静的社交场景。炎炎夏日,当越来越多的市民走进城市书房,不仅可即刻消暑,还可片刻逃离浮躁的环境和车水马龙的喧嚣,偷得浮生半日闲,品味书香,享受阅读的快乐。

有人说,如果你的城市有许多能坐下来静静阅读的地方,那真是一件幸福的事儿,与书相遇的时光,将变得平常而又从容。开卷有益,我们希望阅读成为天中人民的一种自然而然的生活方式,我们期待更多的市民常去城市书房坐一坐,我们相信书香会成为滋养我市城市建设和经济发展的最深沉和持久的力量。②9